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FICHA TÉCNICA

GRUPO OBJETIVO:

HOMBRES Y MUJERES ENTRE 60 Y 80 

AÑOS,RESIDENTES EN LAS PRINCIPALES 

CIUDADES DEL PAÍS,

GRUPOS SOCIOECONÓMICOS ABC, C2 Y C3.

MUESTREO ESTRATIFICADO POR CUOTAS

GRUPO CASOS

SEXO
Hombre 351

Mujer 329

EDAD
60 a 69 498

71 a 80 182

GSE

ABC1 310

C2 249

C3 122

ZONA*

Norte 49

Centro 136

Sur 139

Metropolitana 356

680 CASOS

LA MUESTRA FUE PONDERADA EN BASE AL UNIVERSO 

DE HOGARES CON PERSONAS MAYORES DE 60 AÑOS POR 

NIVEL SOCIOECONÓMICO DE ACUERDO A DATOS DEL 

CENSO 2017 Y ENCUESTA CASEN 2017.

TÉCNICA:

ESTUDIO CUANTITATIVO, A TRAVÉS DE 

ENCUESTAS AUTOADMINISTRADAS SOBRE 

PANEL ONLINE CERTIFICADO PREVIAMNTE 

RECLUTADO.

ESTUDIO REPRESENTATIVO A NIVEL 

NACIONAL.

PERÍODO ENCUESTAS

LAS ENCUESTAS FUERON REALIZADAS JUNIO 

DE 2021.

*Se muestra en siguiente lámina qué regiones componen 

cada zona.



Regiones que componen cada zona geográfica

Zona Región

Zona Norte

Región de Arica y Parinacota

Región de Tarapacá

Región de Antofagasta

Región de Atacama

Región de Coquimbo

Zona Centro Región de Valparaíso

Zona Metropolitana Región Metropolitana

Zona Sur

Región del Libertador Bernardo O’Higgins

Región del Maule

Región del Ñuble

Región del Bío-Bío

Región de la Araucanía

Región de Los Ríos

Región de Los Lagos

Región de Aysén

Región de Magallanes



Para empezar



La mayor distracción este año han sido las series y películas. Hablar 

con familiares y amigos también ha sido recurrente, al igual que la 

cocina, sobre todo entre las mujeres.

Base: total muestra (680 casos)

P10 . ¿Qué actividades has realizado para distraerte en este último año? RESPUESTA MÚLTIPLE

80%

62%

55%

47%

42%

42%

40%

32%

25%

14%

13%

Ver películas o series

Hablar con amigos o familiares

Cocinar

Caminar

Leer libros

Puzles, crucigramas, sudokus

Realizar manualidades (tejer,

bordar, carpinterear, etc.)

Leer el diario

Hacer curso online, aprender

online

Juegos de mesa

Leer revistas

Hombre Mujer 
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

83% 77% 82% 77% 83% 81% 78%

53% 71% 63% 61% 63% 61% 62%

44% 65% 56% 52% 53% 54% 55%

49% 45% 48% 45% 62% 47% 41%

40% 45% 46% 35% 63% 45% 32%

35% 48% 39% 46% 36% 42% 44%

19% 62% 45% 33% 36% 43% 41%

39% 24% 32% 31% 44% 38% 23%

26% 25% 27% 22% 32% 28% 21%

10% 18% 16% 11% 17% 19% 11%

16% 9% 11% 14% 15% 14% 11%



La manera más frecuente de comunicarse con amigos y familiares durante 

la pandemia ha sido por teléfono (voz), seguido del chat y las 

videollamadas.

Base: total muestra (680 casos)

97%

93%

93%

86%

84%

76%

83%

82%

77%

60%

35%

24%

25%

9%

6%

Hablar por

teléfono

Chatear

Video llamadas

Redes sociales

Correo

electrónico o

e-mail

Ha usado

Ha aumentado su

uso

La que más ha

usado

P35 ¿Cuál de estas formas de comunicación has usado con tus familiares o amigos durante la pandemia? 

P36. PARA LAS QUE DIJO SI ¿Y cuál es la que más has usado durante la pandemia para comunicarte con familiares y/o amigos?

P37 ¿Ha aumentado tu uso de estas formas de comunicación durante la pandemia?  



Aparatos 
tecnológicos



Celular, computador y Smart TV son los aparatos más utilizados.

Destaca un 13% que tiene y usa su consola de videojuegos (sobre 

todo hombres).

Base: total muestra (680 casos)

100%

96%

80%

45%

39%

22%

16%%

98%

90%

74%

39%

24%

13%

3%

Celular

Computador o notebook

Smart TV

Tablet o lector digital (Kindle o

similar)

Electrodomésticos inteligentes

(Aspiradora robot, Refrigerador

inteligente , robot de cocina,…

Consola de videojuegos

Smartwatch

Tenencia

Uso habitual

P12. ¿Cuáles de estos aparatos tienes en tu hogar, aunque no sean tuyos exclusivamente? RESPUESTA MÚLTIPLE

P13 ¿Cuáles de ellos usas habitualmente? RESPUESTA MÚLTIPLE

Uso habitual

Hombre Mujer

60 a 

69 

años

70 a 

80 

años

ABC1 C2 C3

98% 98% 100% 96% 99% 99% 97%

94% 86% 87% 95% 96% 94% 85%

76% 71% 74% 72% 82% 77% 68%

40% 39% 43% 34% 52% 42% 32%

26% 21% 21% 28% 33% 24% 19%

16% 7% 14% 11% 15% 15% 11%

6% 1% 4% 1% 5% 3% 2%



Celular, computador y Smart TV son los aparatos más utilizados.

Destaca un 13% que tiene y usa su consola de videojuegos.

Base: total muestra (680 casos)

100%

96%

80%

45%

39%

22%

16%%

98%

90%

74%

39%

24%

13%

3%

Celular

Computador o notebook

Smart TV

Tablet o lector digital (Kindle o

similar)

Electrodomésticos inteligentes

(Aspiradora robot, Refrigerador…

Consola de videojuegos

Smartwatch

Tenencia

Uso

habitual

98%

Tasa de 

conversión 

94%

92%

87%

60%

58%

18%

P12. ¿Cuáles de estos aparatos tienes en tu hogar, aunque no sean tuyos exclusivamente? RESPUESTA MÚLTIPLE

P13 ¿Cuáles de ellos usas habitualmente? RESPUESTA MÚLTIPLE



A las mujeres les regalan más que a los hombres el primer celular. También 

hay diferencias por GSE, puesto que a menor estrato, mayor es el número de 

personas que lo recibió de regalo.

Base: total muestra (680 casos)

P18, ¿A qué edad obtuviste tu primer celular?

P19. ¿Cómo lo adquiriste?

31%
23%

39%
29% 33%

24%
29%

34%

69%
77%

61%

71%
67%

76%
71%

66%

Total Columna3 Hombre Mujer Columna2 60 a 69

años

70 a 80

años

Columna1 ABC1 C2 C3

Lo compré

Me lo

regalaron

42                      42        42                       39        

46                       41        43          42

Edad promedio 

en adquirir el 

primer celular



La gran mayoría tiene un computador o notebook 

propio.
Base: total muestra (680 casos)

P20. ¿El computador que hay en tu casa es…?

91% 96%
87% 88%

98% 94% 90% 91%

9%
4%

13% 12%

2%
6%

10% 9%

Total Columna1 Hombre Mujer Columna2 60 a 69

años

70 a 80

años

Columna3 ABC1 C2 C3

Computador de uso

compartido

Computador propio



Medios a través de 
los que se informa



Los noticieros de TV siguen siendo la mayor fuente de información para 

este segmento, seguido de los sitios web de noticias y los programas 

de opinión.

Base: total muestra (680 casos)

79%

60%

52%

46%

46%

36%

34%

17%

15%

Noticieros de televisión

Sitios web de noticias

Programas de opinión en televisión

Diario en digital

Redes Sociales

Radio

Programas o contenidos

audiovisuales disponibles en…

Diario en papel

Radio digital (por internet o app)

Hombre Mujer 
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

79% 79% 76% 85% 72% 79% 82%

62% 59% 63% 55% 67% 59% 58%

53% 51% 51% 54% 49% 47% 55%

51% 41% 49% 41% 62% 56% 35%

36% 56% 50% 39% 44% 44% 47%

44% 29% 37% 36% 48% 43% 29%

38% 29% 33% 34% 36% 36% 31%

22% 12% 17% 17% 31% 18% 11%

16% 15% 17% 12% 18% 18% 13%

498 182 310 249 121
Bases 

P8. ¿A través de qué medios te has informado en los últimos 6 meses?  RESPUESTA MÚLTIPLE



CHV es quien lidera las preferencias de noticiario, seguido de Mega y 

TVN.

Base: quienes se informan a través de los noticieros de TV (517 casos)

41%

29%

27%

23%

8%

3%

 Chilevisión Noticias (CHV)

 Mega Noticias/ Mega Prime

 24 Horas/ TVN

 Tele13

 CNN

 La Red

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

41% 40% 40% 41% 32% 38% 45%

28% 31% 29% 29% 32% 26% 29%

27% 27% 22% 36% 26% 29% 27%

22% 24% 21% 26% 23% 18% 25%

8% 8% 9% 7% 16% 10% 4%

3% 3% 3% 3% 4% 5% 2%

P9. ¿Cómo se llama ese medio? ANOTE EL NOMBRE 



Google es el sitio de noticias más consultado, seguido por Emol, 

pero cabe destacar la gran dispersión de respuestas (hay otros 22 

sitios no graficados con menos de 2% de menciones)

Base: quienes se informan a través de sitios web de noticias (430 casos)

16%

12%

10%

8%

8%

6%

6%

4%

2%

2%

2%

2%

2%

 Google

 Emol

 CNN

 Bío-Bío

 La Tercera

 Las Últimas Noticias…

 El Mostrador

 MSN

 Facebook

 24 Horas/ TVN

 YouTube

 Tele13

 DW

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

15% 17% 16% 15% 11% 16% 18%

16% 9% 15% 7% 26% 12% 6%

10% 11% 8% 15% 10% 15% 9%

5% 12% 7% 11% 5% 8% 10%

8% 7% 6% 10% 11% 4% 7%

5% 7% 5% 8% 4% 2% 9%

7% 4% 6% 5% 14% 3% 2%

4% 4% 1% 9% 1% 3% 6%

2% 3% 3% 1% 0% 2% 4%

1% 3% 3% 1% 4% 1% 2%

3% 2% 3% 0% 0% 1% 4%

2% 2% 2% 1% 3% 2% 1%

2% 1% 2% 1% 2% 2% 1%

1% 2% 2% 1% 3% 0% 1%

P9. ¿Cómo se llama ese medio? ANOTE EL NOMBRE 



Mentiras Verdaderas es el programa de opinión más visto, seguido de 

Tolerancia 0. Cabe destacar a los matinales como fuente de opinión.

Base: quienes se informan a través de programas de opinión (335 casos)

17%

14%

10%

6%

6%

8%

6%

4%

4%

3%

2%

1%

4%

3%

3%

2%

1%

3%

3%

 Mentiras Verdaderas

 Tolerancia Cero

 Estado Nacional

 Mesa Central

 Pauta Libre

 Chilevision CHV

 Tele13

 La Red

 TVN

 Mega

 CNN

 Vía X

 Matinales S/E

 Contigo en la mañana

 Bienvenidos

 Hola chile

 Buenos días a todos

 Café Cargado

 Noticias/ Noticiero

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

16% 19% 18% 16% 21% 18% 16%

16% 12% 9% 21% 14% 18% 12%

8% 12% 8% 13% 12% 7% 10%

6% 7% 6% 6% 14% 6% 4%

8% 3% 7% 5% 7% 8% 5%

9% 7% 8% 8% 6% 3% 11%

6% 6% 5% 9% 5% 1% 8%

5% 4% 7% 1% 6% 5% 4%

2% 5% 2% 6% 2% 6% 4%

4% 2% 2% 5% 1% 6% 2%

1% 3% 1% 5% 3% 1% 2%

1% 1% 0% 1% 2% 1% 0%

3% 6% 7% 0% 5% 3% 5%

1% 5% 2% 4% 1% 4% 4%

1% 5% 2% 4% 1% 2% 4%

0% 3% 2% 2% 1% 4% 1%

1% 2% 2% 0% 2% 1% 1%

5% 0% 2% 4% 1% 2% 4%

2% 3% 2% 4% 2% 1% 4%

P9. ¿Cómo se llama ese medio? ANOTE EL NOMBRE 



La Tercera y LUN son los diarios digitales más visitados, seguidos por 

Emol. Al igual que con los sitios de noticias, se observa una gran 

dispersión.

Base: quienes se informan a través de diarios digitales (371 casos)

25%

25%

19%

14%

11%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

 La Tercera

 Las Últimas Noticias (LUN)

 Emol

 El Mostrador

 El Mercurio

 La Estrella

 La Cuarta

 Austral

 El Libero

 El Desconcierto

 Ciper

 El Día

 The Clinic

 Dínamo

 Diario Financiero

 Interferencia

 Bío-Bío

 El País

 La Segunda

 Publimetro

 El Informante

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

25% 25% 25% 26% 26% 24% 25%

26% 24% 24% 27% 13% 31% 31%

21% 16% 21% 16% 27% 19% 13%

17% 10% 13% 15% 14% 13% 13%

9% 14% 9% 14% 16% 5% 12%

3% 5% 3% 6% 3% 1% 8%

6% 1% 2% 6% 0% 4% 6%

3% 2% 3% 1% 4% 1% 2%

2% 2% 1% 4% 4% 4% 0%

1% 3% 1% 3% 2% 4% 0%

1% 3% 2% 0% 2% 1% 2%

1% 3% 1% 3% 0% 2% 2%

2% 1% 1% 3% 2% 3% 0%

2% 1% 2% 1% 2% 1% 2%

2% 0% 1% 2% 1% 4% 0%

2% 0% 2% 0% 1% 1% 2%

0% 2% 2% 0% 0% 1% 2%

1% 1% 0% 3% 1% 2% 0%

2% 0% 1% 2% 2% 1% 0%

1% 1% 1% 0% 1% 2% 0%

1% 0% 0% 2% 0% 2% 0%

P9. ¿Cómo se llama ese medio? ANOTE EL NOMBRE 



Facebook es por lejos la red social más usada por este segmento para 

informarse. Mucho más abajo vienen IG (mujeres), TW y Wtsp.

Base: quienes se informan a través de redes sociales (308 casos)

68%

30%

29%

21%

7%

2%

1%

1%

 Facebook

 Instagram

 Twitter

 Whatsapp

 Youtube

 Telegramm

 Correo Electronico

 Google

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

62% 73% 63% 80% 65% 67% 71%

17% 38% 27% 35% 33% 30% 28%

34% 26% 27% 34% 33% 34% 25%

29% 17% 23% 19% 30% 24% 17%

4% 8% 7% 6% 4% 5% 8%

4% 1% 2% 1% 4% 1% 1%

0% 2% 2% 0% 0% 1% 1%

1% 1% 1% 0% 2% 1% 0%

P9. ¿Cómo se llama ese medio? ANOTE EL NOMBRE 



Bío-Bío y El conquistador son las radios más escuchadas por este 

segmento, sobre todo en los mayores de 70.

Base: quienes se informan a través de la radio (290 casos)

33%

25%

7%

6%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

 Bío-Bío

 El conquistador

 Pudahuel

 Infinita

 Agricultura

 Cooperativa

 Imagina

 ADN

 U. de Chile

 Duna

 Futuro

 Rock and Pop

 Concierto

 Romántica

 Oasis

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

33% 34% 28% 41% 36% 34% 30%

27% 23% 16% 43% 23% 20% 30%

4% 13% 10% 2% 2% 7% 12%

7% 5% 8% 2% 4% 6% 7%

6% 5% 6% 5% 9% 5% 2%

7% 3% 2% 10% 5% 6% 5%

6% 4% 3% 8% 3% 7% 5%

6% 1% 5% 2% 5% 5% 2%

2% 4% 3% 3% 3% 3% 2%

1% 5% 3% 1% 4% 1% 2%

3% 1% 3% 0% 1% 3% 2%

0% 4% 2% 0% 1% 1% 2%

3% 1% 4% 0% 3% 2% 2%

2% 1% 2% 0% 1% 1% 2%

0% 2% 1% 1% 2% 1% 0%

P9. ¿Cómo se llama ese medio? ANOTE EL NOMBRE 



Youtube es la principal fuente de contenidos 

audiovisuales.
Base: 240 casos

13%

6%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

 YouTube

 Música

 Manualidades/ Cocina

(Pasatiempos)

 La Cosa Nostra

 Bío-Bío

 Documentales/

Reportajes

 Noticieros S/E

 Chilevisión

 La voz de los que

sobran

 Teleseries

 CNN

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

12% 15% 16% 9% 3% 12% 19%

6% 5% 6% 5% 3% 10% 4%

0% 11% 3% 8% 4% 6% 4%

6% 1% 3% 6% 2% 2% 6%

5% 1% 1% 8% 3% 3% 4%

3% 3% 4% 1% 2% 3% 4%

2% 5% 3% 4% 5% 3% 2%

4% 1% 1% 6% 0% 2% 4%

2% 2% 1% 4% 0% 8% 0%

0% 5% 3% 0% 0% 0% 4%

2% 2% 3% 1% 6% 2% 0%

P9. ¿Cómo se llama ese medio? ANOTE EL NOMBRE 



Diarios en papel
Base: 154 casos

57%

30%

25%

5%

3%

3%

 El Mercurio

 Las Últimas

Noticias (LUN)

 La Tercera

 La Segunda

 La Estrella

 Austral

P9. ¿Cómo se llama ese medio? ANOTE EL NOMBRE 

Radios en 

digital
Base: 120 casos

21%

13%

9%

8%

6%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

 Bío-Bío

 Cooperativa

 ADN

 El conquistador

 Agricultura

 Pudahuel

 Futuro

 Oasis

 U. de Chile

 Infinita

 Duna

 Romántica

 Imagina



Internet y sus usos



Prácticamente todos usaban internet antes de la 

pandemia.
Base: total muestra (680 casos)

Sí

99,6
No

0,4

P4. ¿Utilizabas internet antes del inicio de la Pandemia?

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

100,0% 99,3% 99,4% 100,0% 100,0% 100,0% 99,3%

0,0% 0,7% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7%



Desde la pandemia ha aumentado fuertemente el uso de 

internet, también en este segmento de la población.
Base: total muestra (680 casos)

64% 64% 64%
70%

54%

74%
69%

58%

33% 34% 33%
28%

43%

25%
30%

38%

2% 2% 3% 2% 2% 0% 1% 3%

Total Columna1 Hombre Mujer Columna2 60 a 69 70 a 80 Columna3 ABC1 C2 C3

Menos

Igual

Más

P5. Durante la pandemia ¿has utilizado internet más, igual o menos que antes?



Lo más buscado en internet tiene que ver con noticias, igual para

todos los segmentos. Pero contenidos de música, películas y

documentales son más explorados por hombres, mientras que las mujeres

buscan tutoriales.

Base: total muestra (680 casos)

82%

65%

57%

56%

45%

32%

12%

11%

7%

4%

3%

Noticias

Música

Películas

Documentales

Tutoriales

Videos cortos

Chistes

Memes

Audiolibros

tik tok

Podcast

P33. ¿Qué tipos de contenidos son los que más buscas en internet? SELECCIONE UN MÁXIMO DE 5

Hombre Mujer 
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

86% 77% 81% 83% 85% 82% 80%

69% 60% 65% 64% 66% 57% 67%

62% 51% 61% 50% 53% 52% 61%

63% 49% 54% 60% 57% 53% 57%

35% 55% 48% 39% 44% 45% 45%

33% 30% 29% 35% 33% 33% 30%

15% 10% 9% 17% 7% 13% 14%

9% 13% 8% 16% 6% 11% 13%

6% 8% 9% 3% 8% 10% 5%

5% 3% 3% 6% 3% 4% 5%

4% 3% 4% 2% 7% 4% 1%



Existe una alta valoración de internet en la vida cotidiana, como 

fuente de recreación y posibilidad de realizar trámites sin salir de 

casa.

Base: total muestra (680 casos) 

92%

88%

87%

86%

82%

81%

79%

70%

Internet es útil para mi vida cotidiana

Internet me ofrece oportunidades de recreación

Gracias a Internet hago trámites que antes

hacía de manera presencial

Internet me permite acceder a conocimiento que

no tendría de otra forma

Internet facilita la relación con mis seres

queridos

Me gusta aprender cosas nuevas en internet,

aunque al principio sea difícil

Sabías lo suficiente del uso de internet desde

antes de la pandemia

Me gusta estar al día con los últimos avances

en tecnología

Bastante de acuerdo + Muy de acuerdo

P6. ¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

Hombre Mujer
60 a 

69

70 a 

80
ABC1 C2 C3

92% 92% 92% 92% 94% 94% 90%

84% 92% 89% 86% 88% 85% 89%

88% 86% 90% 83% 93% 83% 87%

85% 88% 87% 85% 87% 87% 86%

78% 86% 82% 81% 87% 83% 79%

79% 83% 82% 80% 80% 82% 81%

80% 78% 78% 81% 85% 79% 77%

74% 67% 69% 71% 80% 68% 67%



Un 40% reconoce que gracias a la pandemia ha tenido que aprender a usar 

aparatos tecnológicos inteligentes, pero a penas un 8% de los encuestados 

se sintió limitado en sus actividades debido a no saber usar internet. 2/2

Base: total muestra (680 casos)

40%

38%

20%

20%

18%

16%

8%

Gracias a la pandemia, he aprendido a usar los

aparatos tecnológicos inteligentes

Entre las cosas buenas que te dejará la pandemia

es haber aprendido más acerca del uso de internet

Los aparatos tecnológicos inteligentes me asustan

y algunas veces me parecen incomprensibles

Debido a la pandemia has tenido que pedir ayuda

constantemente para acceder a bienes y servicios

a través de internet

Debido a la pandemia sientes que te viste

obligado a aprender a usar internet

Una vez superadas las cuarentenas, preferiría

volver a los trámites presenciales

Durante la pandemia te has sentido limitado en

tus actividades debido a no saber usar internet

Bastante de acuerdo + Muy de acuerdo

P6. ¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

Hombre Mujer 60 a 6970 a 80 ABC1 C2 C3

37% 43% 41% 39% 30% 38% 45%

37% 39% 39% 36% 32% 41% 39%

23% 18% 16% 28% 13% 18% 25%

22% 19% 18% 24% 14% 17% 25%

18% 19% 21% 14% 13% 14% 23%

17% 15% 17% 14% 10% 15% 19%

9% 7% 8% 8% 4% 6% 11%



Principales 

actividades 

que se 

realizan 

con la 

ayuda de 

internet



Ver películas o series, conexión con amigos y familia son las 

actividades más realizadas durante el último año. De esas 

actividades, en su mayoría son realizadas de manera digital.
Base: total muestra (680 casos)

P. 10 ¿Qué actividades has realizado para distraerte en este último año? RESPUESTA MÚLTIPLE

P 11. Para cada una de las actividades que realizas para distraerte, ¿en qué tipo de soporte o plataforma la realizas? RESPUESTA MÚLTIPLE

80%

62%

55%

47%

42%

42%

40%

32%

25%

14%

13%

Ver películas o series

Hablar con amigos o

familiares

Cocinar

Caminar

Leer libros

Puzles, crucigramas, sudokus

Realizar manualidades (tejer,

bordar, carpinterear, etc.)

Leer el diario

Hacer curso online, aprender

online

Juegos de mesa

Leer revistas

Digital 79%

DVD 3%

Digital 57%

En persona 16%

Con tutoriales 26%

En persona 33%

Digital 12%

No digital 34%

Digital 26%

Papel 20%

Digital 23%

Papel 15%

Digital 5%

Papel 10%

Cerca de la casa 44%

Trotadora 5%

Papel 7%

Digital 7%

No digital 24%

Digital 20%



Dos tercios de los encuestados recibió ayuda para aprender a 

usar algún aparato tecnológico, sobre todo los de 60 a 69 años 

y C3.
Base: total muestra (680 casos)

P. 14 ¿Te ayudaron a aprender a usar alguno de los aparatos tecnológicos mencionados? 

Sí

63%
No

37%

Hombre Mujer

60 a 

69 

años

70 a 

80 

años

ABC1 C2 C3

47% 56% 62% 38% 18% 21% 61%



71% 70%
71%

75%

63%

75%

70% 70%

31%

26%

34%

20%

48%

18% 19%

38%

28%

35%

23%

31%

25%

34%
32%

26%25%

30%

22% 23%

29%

20%
18%

29%

10%
9%

11%

14%

3%

17%

14%

7%

Total Columna2 Hombre Mujer Columna3 60 a 69

años

70 a 80

años

Columna4 ABC1 C2 C3

Hijo o hija Nieto o nieta Tutoriales en internet Amigos o amigas Pareja o cónyuge

Quienes más ayudan son los hijos, seguidos por los nietos y tutoriales por 

internet en un nada despreciable 3er lugar, sobre todo en hombres de 60 a 69 

años y ABC1C2. Las mujeres mayores tienden a estar con los nietos, quienes 

son los que le enseñan a su abuela.

Base: quienes han pedido ayuda (306 casos)

P15. ¿Quiénes te han ayudado en el aprendizaje de estas tecnologías durante la pandemia? RM



El celular y las aplicaciones son lo que más les ha costado aprender a 

usar, aunque tampoco son tan altos los porcentajes. Destacan los 

mayores de 70, que solicitaron más ayuda con ese ítem.
Base: quienes han pedido ayuda (306 casos)

P16. ¿Qué dirías que fue lo que más te ha costado aprender a usar? (RESPUESTA ABIERTA)

16%

10%

9%

8%

7%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

 Celular S/E

 Aplicaciones/ Programas S/E

 Compras online

 Smart TV

 Computador S/E

 App de reunión (zoom, meet)

 Juegos

 Internet S/E

 Adjuntar enlaces/ Adjuntar…

 Excel

 Instagram

 Aspiradora robot

 Facebook

 Tablet/Kindle

 Electrodomésticos

 Smartwatch

 Claves

 RRSS

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

17% 15% 6% 33% 10% 19% 17%

16% 6% 6% 18% 8% 10% 11%

8% 9% 11% 5% 4% 6% 11%

11% 7% 8% 9% 6% 8% 9%

5% 8% 8% 6% 5% 10% 7%

5% 4% 4% 5% 14% 6% 1%

3% 2% 4% 0% 3% 4% 2%

4% 2% 4% 1% 0% 2% 3%

1% 4% 1% 4% 3% 3% 2%

0% 4% 3% 2% 4% 4% 1%

0% 4% 3% 0% 3% 1% 2%

1% 3% 3% 0% 0% 2% 2%

1% 3% 2% 1% 2% 0% 2%

0% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

0% 2% 1% 1% 3% 4% 0%

0% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

1% 0% 1% 0% 1% 0% 1%

1% 1% 0% 2% 0% 4% 0%



Hay una muy buena disposición a usar tutoriales, sobre todo en 

hombres ABC1 de 60 a 69 años.
Base: total muestra (680 casos)

P17. ¿Si hubiera tutoriales en internet para aprender a usar ese aparato tecnológico que te costó en un principio, ¿los usarías?

Sí

84%

No

16%

Hombre Mujer
60 a 69 

años

70 a 80 

años
ABC1 C2 C3

87% 82% 87% 80% 88% 81% 84%



Comisaría virtual es lo más visitado en todos los segmentos. 

Para el C2 y C3 son más relevantes el RSH, Chileatiende y 

Cesfam.
Base: total muestra (680 casos)

92%

68%

55%

47%

29%

23%

15%

2%

93%

75%

48%
47%

24%
21%

13%

1%

90%

61% 61%

47%

34%

25%

18%

2%

97%

74%

56%

49%

25%
27%

18%

2%

83%

58%

52%

43%

36%

16%

11%

2%

97%

76%

29%

38%

15%

22% 23%

2%

93%

68%

56%

47%

26%
25%

12%

3%

89%

64%
66%

51%

36%

23%

13%

1%

Comisaría

virtual

Registro Civil Registro social

de hogares

Chile Atiende CESFAM,

consultorio

Superintendencia

de pensiones

Superintendencia

de salud

SENAMA

Total Hombre Mujer 60 a 69 70 a 80 ABC1 C2 C3

P21. ¿Cuál o cuáles de estos sitios web de instituciones públicas usas? RM



Redes 

sociales



Son personas totalmente conectadas. La gran mayoría (86%) se 

conecta todos o casi todos los días a redes sociales, sobre 

todo los menores de 70.

Base: total muestra (680 casos)

2%

2%

2%

3%

2%

3%

4%

1%

7%

5%

3%

3%

8%

7%

9%

6%

7%

9%

17%

14%

21%

17%

15%

17%

69%

74%

61%

69%

74%

67%

Total

60 a 69 años

70 a 80 años

ABC1

C2

C3

Nunca Casi nunca Algunos pocos días Casi todos los días Todos los días

P22. ¿Qué tan a menudo te conectas a redes sociales ?

Todos los 

días + 

casi 

todos los 

días

86

92

82

86

89

84



Whatsapp, Facebook y Youtube son las redes sociales 

más utilizadas.
Base: total muestra (680 casos)

P23.¿Cuál o cuáles de estas redes sociales usas? 

95%

82%

60%

46%

27%

5%

95%

76%

61%

35%

31%

6%

97%

83%

61%

51%

29%

5%

92%

81%

59%

37%

23%

5%

96%

78%

60%

50%

31%

7%

96%

82%

66%

48%

31%

8%

94%

84%

57%

42%

23%

3%

Whatsapp Facebook Youtube Instagram Twitter Skype

Total Hombre Mujer 60 a 69 años 70 a 80 años ABC1 C2 C3



Si bien todas las redes sociales crecen muchísimo durante la 

pandemia, Whatsapp es la red social cuyo uso más aumentó, 

mientras que Skype se vio disminuido.
Base: quienes usan cada red social

P24. ¿De las redes sociales que usas, dirías que las ha usado MAS, IGUAL o MENOS durante la pandemia? RU

74%

55% 55%

49%

46%
43%

30%

25%

37%

40% 39%

15%

40%

21%

1%

9%

5%

12%

39%

16%

49%

Whatsapp Facebook Youtube Twitter Tik tok Instagram Skype

Más Igual Menos

Bases 637 536 413 197

36 327 45



Además de chatear, lo que más realizan en redes sociales tiene 

que ver con investigar, ver fotos, videos y, en menor medida, 

comprar, descargar archivos.
Base: total muestra (680 casos)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Chatear o

hablar con

tus amigos o

familiares

Investigar

información o

contenidos de

tu interés

Ver fotos Ver videos Comprar Descargar o

bajar

archivos

Subir fotos Subir videos Hacer videos

Total Hombre Mujer 60 a 69 años 70 a 80 años ABC1 C2 C3

P29. ¿Cuál o cuáles de estas actividades haces en redes sociales? RESPUESTA MÚLTIPLE



Apps y 

sitios web 

más 

visitados



La aplicación del banco es la más utilizada. Apps de compras son 

más relevantes para el ABC1 de 60 a 69 años, y apps de última 

milla son más usadas por las mujeres.

Base: total muestra (680 casos)

P25. ¿Cuál o cuáles de estas aplicaciones usas? RESPUESTA MÚLTIPLE

91%

53%
50%

45%

25%

92%

52% 51%

46%

20%

90%

54%

49%

45%

31%

90%

59%

50%

44%

27%

93%

41%

50%
48%

21%

92%

61%

51%
49%

31%

90%

54%

50%
47%

26%

91%

47%
49%

43%

22%

App del banco Apps de compras

(aliexpress, mercado

libre)

Apps de multitienda

o retail

Servipag app Uber Eats/Pedidos

Ya/ Rappi/

Cornershop

Total Hombre Mujer 60 a 69 años 70 a 80 años ABC1 C2 C3



Todas las aplicaciones aumentan su uso fuertemente, siendo la 

app del banco la que más crece. Servipag se mantiene.

Base: quienes utilizan cada app

P26. ¿De las aplicaciones que usted usa actualmente, diría que las ha usado MAS, IGUAL o MENOS durante la pandemia? RU

61%

56% 56%

49%

43%

38%

34%
32%

33%

54%

1%

10%
12%

18%

3%

App del banco Apps de compras

(aliexpress, mercado

libre)

Apps de multitienda o

retail

Uber Eats/Pedidos Ya/

Rappi/ Cornershop

Servipag app

Más Igual Menos

Bases 546 346 302

168 282



Los sitios web más visitados son los de trámites por lejos. Le sigue 

Youtube junto con los sitios de compras de multitiendas o retail. ABC1 

destaca en compras en sitio web de supermercado.

Base: total muestra (680 casos)

P27. ¿Cuál o cuáles de estos sitios web usas? RESPUESTA MÚLTIPLE

93%

61%
58%

35%

25%

92%

65%

61%

29%

20%

95%

56% 55%

41%

31%

95%

61% 60%

38%

27%

91%

61%

53%

29%

21%

96%

61%
63%

46%

31%

95%

65%

56%

43%

26%

91%

60%
56%

26%

22%

Sitios web de trámites

(Banco, Chileatiende,

Servipag, Registro

Civil, CESFAM,

Comisaría virtual,

etc.)

Youtube Sitios web de compras

multitiendas o retail

Sitios web para compras

de supermercado

Uber Eats/Pedidos Ya/

Rappi/ Cornershop

Total Hombre Mujer 60 a 69 años 70 a 80 años ABC1 C2 C3



El sitio web de supermercado es lo que más aumentó durante la 

pandemia, junto con los sitios web de trámites.

Base: quienes usan cada sitio web

P28. ¿De los sitios web que usted usa actualmente, diría que los ha visitado MAS, IGUAL o MENOS durante la pandemia? RU

84%

71%

57%
55%

15%

28%

37%
34%

2% 1%

6%

11%

Sitios web para compras de

supermercado

Sitios web de trámites

(Banco, Chileatiende,

Servipag, Registro Civil,

CESFAM, Comisaría virtual,

etc.)

Youtube Sitios web de compras

multitiendas o retail

Más Igual Menos

Bases 282 638

414 403



El sitio web de supermercado es lo que más aumentó durante la pandemia 

sobre todo para los menores de 70, junto con los sitios web de 

trámites.

Base: quienes usan cada sitio web

P28. ¿De los sitios web que usted usa actualmente, diría que los ha visitado MAS, IGUAL o MENOS durante la pandemia? RU

84%

71%

57%

55%

Sitios web para compras de

supermercado

Sitios web de trámites (Banco,

Chileatiende, Servipag, Registro

Civil, CESFAM, Comisaría

virtual, etc.)

Youtube

Sitios web de compras

multitiendas o retail

Hombre Mujer
60 a 

69

70 a 

80
ABC1 C2 C3

79% 87% 87% 75% 87% 84% 81%

73% 68% 76% 62% 75% 71% 69%

60% 54% 61% 50% 60% 62% 53%

47% 65% 62% 43% 62% 57% 50%



Conceptos de 
internet



Los conceptos de streaming, live, influencer y 

webinar son los más lejanos para este segmento.
Base: total muestra (680 casos)

59%
54% 52%

46%

33%

24% 23% 20%

28%
32%

32% 42%

52%
65% 67% 70%

Subir archivos Link Tutorial Meme Streaming Live Influencer Webinar

Algo + muy familiarizado Nada + poco familiarizado

P30. En una escala de 1 a 5 donde 1 es nada familiarizado y 5 muy familiarizado, ¿qué tan familiarizado te sientes con los siguientes conceptos relacionados con internet?



El segmento ABC1 tiene mayor conocimiento de todos los conceptos, 

mientras que los mayores de 70 están bastante alejados.

Base: total muestra (680 casos)

% algo + muy familiarizado

59%

54%
52%

46%

33%

24%
23%

20%

59%

52% 51%

47%

40%

25%
23% 22%

59%

56%

53%

45%

26%

24%
22%

19%

64%

58%

61%

50%

37%

31%
30%

24%

50%

46%

36%

39%

27%

13%
10%

14%

73% 72%

65%

54%

49%

36%
33%

39%

63% 62%

55%

43%

35%

27% 26%

18%

51%

42%

44%
43%

25%

19%
16%

13%

Streaming Webinar Subir archivos Link Live Tutorial Meme Influencer

Total Hombre Mujer 60 a 69 70 a 80 ABC1 C2 C3

P30. En una escala de 1 a 5 donde 1 es nada familiarizado y 5 muy familiarizado, ¿qué tan familiarizado te sientes con los siguientes conceptos relacionados con internet?



Si bien todos los encuestados remarcan que han aumentado sus 

formas de comunicación, es justamente eso lo que más sienten 

que han perdido por la tecnología. En segundo lugar, se 

refieren a lo presencial como aspecto perjudicado por esta.

Base: total muestra (680 casos)

17%

15%

15%

14%

9%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

 Comunicación/ Conversar/ Interacción/ Compartir

 Lo presencial/ Lo cara a cara

 Relaciones (familiar, amistad)

 Contacto/ Cercanía

 Afecto/ Contacto físico

 Salir/ Aire libre

 Independecia/ Libertad

 Vida social

 Privacidad

 Leer/ Escribir

 Operaciones mentales/ Creatividad

 Tiempo

 Moverse

P31. ¿Qué sientes que has perdido por culpa de la tecnología? RESPUESTA ABIERTA



Es más lo que han ganado que lo que han perdido debido a la 

tecnología. El aprendizaje y acceso a conocimiento son aspectos muy 

valorados, al igual que la posibilidad de conectar con seres queridos.

Base: total muestra (680 casos)

37%

19%

19%

14%

14%

13%

4%

3%

1%

5%

2%

2%

2%

 Aprendizaje/ Conocimiento

 Acceso a información/ Estar actualizado

 Comunicación o contacto con seres queridos

(familia, amigos)

 Agilidad/ Rapidez

 Tiempo/ Ahorrar tiempo

 Comodidad/ Práctico/ Facilidad (incluye facilidad

para hacer trámites)

 Ayuda en la pandemia

 Compras online/ Pagar cuentas

 Tranquilidad/ Seguridad/ Confianza

 Entretenimiento

 Herramientas para el trabajo

 Autonomía/ Independencia/ Libertad

 Aprender a usar estas herramientas

P32. ¿Qué sientes que has ganado gracias a la tecnología? RESPUESTA ABIERTA

Gran valoración de la 

posibilidad de realizar 

trámites sin salir de 

casa y lo que ello 

implica (ahorro de 

tiempo, seguridad de no 

contagio, comodidad)



Hay consenso en que la alfabetización digital es más 

amplio que aprender a usar internet.
Base: total muestra (680 casos)

80%

24%

18%

10%

82%

24%

19%

12%

78%

23%

17%

7%

83%

23%

16%

8%

75%

25%
21%

12%

82%

24%

14%

9%

81%

24%

18%

8%

79%

24%
20%

11%

Es aprender a usar los

aparatos tecnológicos en

general

Es aprender a usar internet Es aprender a usar el

computador

Es aprender a usar el celular

Total HOMBRE MUJER 60 a 69 70 a 80 ABC1 C2 C3

P39. ¿Sabes o entiendes lo que es la alfabetización digital? 
P40. ¿Qué entiendes por alfabetización digital? 

70% Sabe lo que es alfabetización digital. 

¿Qué entiende por eso? 

(Base quienes contestan que saben lo que es la alfabetización digital, 506 casos)



Existe una amplia conciencia de que al usar internet, estamos 

dejando un rastro y registros de los sitios que has visitado y 

clickeado. Los encuestados constatan que las implicancias de esto 

no siempre son negativas.

Base: Total muestra (680 casos)

95%

Es consciente 

de que al usar 

internet dejas 

una huella 

digital.

P41. ¿Eres consciente de que al usar internet dejas un rastro y registros de los sitios que has visitado y clickeado? 
SI CONTESTA SI EN P41 P42. ¿Qué beneficios o perjuicios le ves a los rastros y registros que dejas al usar internet? RESPUESTA ABIERTA

31%

16%

14%

9%

8%

6%

1%

 Pérdida de privacidad/

Saben mucho de ti

 Peligroso/ Peligro de

hackeo/ Quedar vulnerable

 Mal uso de la información

 Publicidad o propaganda/

Spam

 Dejar rastros en internet/

Registros

 Control sobre las

personas/ Seguimiento

 Pérdida de libertad

Lo malo

13%

4%

3%

2%

1%

 Ninguno

 Hay formas de

cuidarse/ Antivirus/

Precauciones

 El que nada hace nada

teme

 Me es indiferente

 No le veo problemas a

la vigilancia/ No me

preocupa

6%

3%

2%

1%

 Posibilidad de volver

a sitios recurrentes/

Historial

 Acceso a la

información/

Conocimiento/

Investigación

 Mejora en los sistemas

de busqueda/

Personalización

 Facilita la

comunicación con otros

Lo buenoLo neutro



24%

5%

3%

2%

2%

11%

10%

8%

2%

10%

9%

8%

4%

1%

3%

2%

2%

1%

 Comunicación/ Comunicación rápida

 Chat en RRSS (whatsapp, etc)

 Conectividad/ Internet

 Videollamadas

 Aparatos (celular, computador)

 Acceso al conocimiento

 Acceso universal/ Gratuito/ Acceso…

 Acceso a información

 Veracidad de contenidos

 Hace la vida más fácil/ Comodidad/…

 Avance continuo

 Acceso rápido/ Rapidez

 Acceso fácil/ Facilidad de uso

 Inmediatez/ Rapidez

 Libertad

 Privacidad

 Bajo precio

 Seguridad

Lo positivo que tiene la tecnología y que no quiere 

que cambie

36%  conectividad y 

comunicación 

31%  acceso universal a 

conocimiento

19%  simplifica la vida

13%  rapidez e instantaneidad

P43. ¿Qué aspecto positivo de la tecnología, te gustaría que no cambiara nunca? RESPUESTA ABIERTA



Conclusiones



CONCLUSIONES

MUY CONECTADOS

En general, se trata de personas altamente conectadas con la tecnología, y

que ya usaban internet antes de la pandemia. No les gusta quedarse atrás

con los adelantos que van saliendo.

Además, el covid ha aumentado exponencialmente el uso de internet en este

segmento de la población y de aparatos tecnológicos que en otras

circunstancias no se usarían o se usarían menos. De la totalidad de los

encuestados, 2/3 recibió ayuda para aprender a usar algún aparato

tecnológico, sobre todo los de 60 a 69 años y C3.

La gran mayoría (86%) se conecta todos o casi todos los días a redes

sociales, sobre todo los menores de 70. Whatsapp, Facebook y Youtube son

las redes sociales más utilizadas por los adultos mayores. Además de

chatear, lo que más realizan en redes sociales tiene que ver con

investigar, ver fotos, videos y, en menor medida, comprar y descargar

archivos.



CONCLUSIONES

MEDIOS Y PLATAFORMAS

Los noticieros de TV siguen siendo la mayor fuente de información para las

personas mayores, seguido de los sitios web de noticias y los programas de

opinión.

De esta forma, lo más buscado en internet tiene que ver con noticias, al

igual para todos los segmentos. Pero contenidos de música, películas y

documentales son más explorados por hombres, mientras que las mujeres

buscan tutoriales.

Existe una alta valoración de internet en la vida cotidiana, como fuente de

recreación y posibilidad de realizar trámites sin salir de casa. Comisaría

virtual es lo más visitado en todos los segmentos. Para el C2 y C3 son más

relevantes el RSH, Chileatiende y Cesfam. De los sitios web consultados, el

de supermercados es el que registra mayor crecimiento en su uso.



CONCLUSIONES

SOBRE INTERNET 

Si bien hay algunos elementos relativos a internet que no les son

familiares como influencer o meme, más de la mitad sabe lo que es un

streaming, un link y un tutorial.

Por otro lado, existe una amplia conciencia de que al usar internet,

estamos dejando un rastro y registros de los sitios que se han visitado y

clickeado. Los adultos mayores consideran que es más lo que han ganado que

lo que han perdido debido a la tecnología. El aprendizaje y acceso a

conocimiento son aspectos muy valorados, al igual que la posibilidad de

conectar con seres queridos.

Finalmente, lo que no quieren que cambie la tecnología son la conectividad

y comunicación, el acceso universal al conocimiento, la simplificación de

la vida y rapidez e instantaneidad.
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